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9 magyar lép tope is tenth sitiimé.
Irta : Dr. VÁKÁR P. ARTUR m. kir. kormányfőtanácsos.

Félévszázadig kellett várnia a magyar 
népnek arra. hogy az ország fővárosában 
Kossuth Lajos szobra méltó elhelyezésre 
találjon. Ez alatt a félévszázad alatt a magyar 
nép annál inkább kivette részét a Kossuth 
kultuszból, mert az ország kti'önböző részein, 
városokban és falvakban százat megköze itő 
szobor hirdette Kossuth Lajos magyarságát. 
A különböző nemzetek és országok nagyobönál 
nagyobb fiakat adtak az emberiségnek s a 
világ nagyjainak emlékét szobrok és emlék 
müvek hirdetik, hogy ami a lelkekben 
hálaérzet él, az a szoborban megtestesüljön 
s ércbe öntve, vagy márványba faragva 
hirdesse az emberi kiválóságot. Kossuth 
Lajos szobra annyi helyen áll Magyarorszá- 
gon, hogy egy ember dicsőségét és n gysá 
gát egyetlen ország sem hirdeti annyi emlék 
műben. Az egykor élő emberóriások sorából 
nemzete lelkében Kossuth Lajos emelkedett 
ki csodálatos magasságban s ennek a becsü­
lésnek és szeretetnek volt méltó megnyilvá­
nulása az, hogy a magyar városok és községek 
versengve-versengtek, hogy Kossuth szellemét 
körükben megörökítsék.

A magyar nép sokszor számon kérle 
lelkében a fővárosból hiányzó Kossuth-szob 
rőt 5 indokkal, vagy indok nélkül azzal 
nyugodott bele a magyar nép abba, hogy az 
ország fővárosában nem áll Kossuth Lajos 
szobra, hogy a szobor felállítását a habsburgi 
felfogás és — talán — tiltakozás akadályozza 
meg. Hogy mennyire összeforrott a magyar 
nép Kossuth szellemével, mi sem igazolja 
jobban, mint az a tény, hogy minden tilta­
kozás és halasztás nagyobb és nagyobb 
áldozatra késztette a magyar népet s igy 
annál hatalmasabb, annál beszédesebb, annál 
monumentálisabb lelt Kossuth Lajos buda­
pesti szobra.

Most, hogy a főváros, az ország magyar 
népe, az elszakított magyarok milliói- s a 
velünk és ünnepünkkel együtt érző külorszá­
gok és szabadságszerető nemzetek lelkes 
lázzal készülődnek a Kossuth-szobor leleple­
zésének ünnepére, úgy érezzük, hogy ez az 
izig-vérig magyar népünnepély a jogtalanul 
megalázott és gyűlölve büntetett magyarság 
demonstrációja a világ hatalmasaival szem 
ben. Kossuth, az emberiesség és demokrácia 
apostola, aki bár a magyar földből nőtt ki, 
egyforma joggal és apostoli fenséggel járta 
minden szabadságszerető ország földjét. A 
magyar nemzet történelmében nagy lobogó 
láng Kossuth szelleme és egyénisége; de 
nemcsak a magyar lelkek megtermékenyíté­
sére, hanem az emberiség nagy egyetemének 
örök buzdítására. Minél mé'yebbre akarja 
alázni a magyar nemzetei az európai béke­
civilizáció: Kossuth Lajoson keresztül s az ő 
eszményében annál magasabbra emelkedik

Nem tudjuk, ne adjunk-e hálát a Gond­
viselésnek, mert azonfelül, hogy nekünk ad'a 
Kossuth Lajost: most, porig alázóttságunkban 
engedte megérnünk ezt az ünnepet Hiába 
mondják a vakok, hogy sötét van : nem igaz! 
Hainalodik! Kossu h szelleme viiágoskodik! 
Hiába mondják azt, hogy a mat yar nemzetet 
büntetni kellett s bűnéért, leHét szét kellett 
darabolni s szét kellett szórni a világ négy 
tája felé Nem igaz! Mert amely nemzet 
Kossuth Lajost adta a világnak, az eíhagya 
tottságában is feleme’endő s annak poraiból 
is uj é'eíre kél a nemzet.

Ha semmi más össze nem fűzné a 
magyart, mini Kossuth Lajos szelleme, akkor 
is megindulnának a világ négy tájékán a 
magvar lelkek, mint a birnámi erdő, mert 
Kossuth Lajos szelleme hívná uj életre.

Vannak ünnepségeink, amelyeken felke 
rekednek az emberek, a hívők s zarándok 
seregek mennek egy kitűzőit helyhez Vannak 
nagy gondolataink, eszményeink, célkitüzé 
seink, amelyek, mint - a b ’thlebemi csillag, 
utal mutatnak az élet vándorainak. Kossuth 
Lajos budapesti szobra a hívők és eltévelye 
deliek világítótornya, ahová millió magyar 
készül s ahová a szabadságszerető népek 
küldik el képviselőiket a viiáe négy tájáról.

Bethlen, a nemzet vezére.
Gróf Klebeísberg Kunó Szentesen igen 

érdekes gondolatot vetett fel, azzal kapcsolat­
ban, hogy épen azok a városok, amelyek 
nemrég még ellenzéki képviselőket küldtek a 
parlamentbe, az utóbbi időben egymásu .án 
választják díszpolgárokul a Bdhlen-kormány 
minisztereit. Ebben a megtiszteltetésben része­
sült nemrégiben Szentes részéről gróf Be hlen 
István, Klebeísberg Kunó gróf és Búd János 
is Mindenesetre érdekes ennek a tünetnek 
psychologiai okát keresni mert a magyar 
ember ellenzéki temperamentuma a dolgok 
mélyére nem tekintő egyén előtt különösnek 
tűnik, hogy a legellenzekibb felfogású kerü 
letek ma minisztereket választanak diszpol 
gároku! és kormánypárti képviselőket küldenek 
a parlamentbe. Ennek a jelenségnek egyeben 
magyarázata abban található, hogy hazánkban 
a Habsburg-uralom idején 4Ö0 esztendőn 
keresztül a nacionalista gondolkodás szinte 
azonos volt az ellenzéki felfogással, melynek 
a XVI. század óta egyetlen törekvése volt: 
elszakadni Ausztriától. Ebből a nemzeti ér­
zésből fakadt Rákóczy Ferenc és Kossuih 
Lajos szabadságharca is, de egyik Nagy- 
majthénnyal, a másik Világo.-sal végződött. 
A kiegyezés után dacára annak, hogy kor­
mányt vivő politikusainktól a nemzeti érzést 
megtagadni nem lehet, a 48-as függetlenségi 
gondolat je'en'etle a nemzet vágyát és törek

vését, de e tekintetben nagyobb megrázkód­
tatások nélkül alig lehetett volna valamit 
tenni. A világháború összeroppanása után 
egy csapásra tárgytalanná vált a 48-as 
ellenzéki gondolkodás s nem lehetett alapja 
ez a nemzeti hitvallás a magyar nacionalizmus 
kikrisláiyodási pontjának. 1918 meghozta a 
nemzet számára a függetlenséget, de hosszú 
időn keresztül nagy bajban volt a magyar 
nemzet amiatt, mert ezzel a függetlenséggel 
bánnia kellett olyformán, hogy önállósága 
csorbát ne szenvedjen. A letarolt magyar 
haza lakossága vezér után kutatott s a 
kommunizmus bukása után látta feltűnni 
Horthy Miklóst, aki nemzeti hadseregével a 
nemzet üdvriva'gása kö epeíte bevonult a 
fővárosba s bálványozta, mint a bolsevizmus 
letörőjét, de feltűnt rgy másik kiváló férfiú, 
aki az összebogozoU magyar politika egyenes 
újat kérésié s ez volt: gróf Beihlen István. 
A nemrég még ellenzéki felfogású magyar 
nemzet benne iaíta és találta meg vezérét, 
aki a legredenetesebb pénzügyi katasztrófá­
tól mentette meg az országot, politikai, gazda­
sági és társadalmi konszolidációt teremtett s 
sikerüli neki a magyar nemzet felé fordítania 
a külföld érdeklődését és szimpátiáját Ez a 
férfiú olyan kormányt tudott összeállítani, 
amelyik ezekben a nehéz napokban is képes 
volt arra, hogy necsak a romok eltakarítására 
fordítsa mind- n erejét, hanem a kultúrának 
uj hajlékot is emeljen. A nemrég még 48-as 
ellenzéki felfogású duna-lisza-közti magyar 
lakosság tapaszta ni kezdte, hogy mig korábbi 
időkben minden ku^urintézmény a nemzeti­
ségi vidékeknek jutóit, addig ezek a Bethlen 
aera alatt az Alföld e hanyagolt vidékére 
koncentrálódtak. Ez a kormány nemcsak kért, 
de állandóan adott is a nemzetnek, állandóan 
kielégíteni igyekszik nacionalista vágyait s a 
történelmi okokon kivüi ezekben a jelensé­
gekben kell megtalálnunk azt a tényt, hogy 
a magyar nemzet ma gróf Beihlen István 
politikáját követi, meri ez képviseli leginkább 
a nemzeíi gondolatot Lehet-e ilyen körül­
mények között problematikus az a tény, hogy 
a régi ellenzéki kerületek és városok egy­
másután választják diszpo'gárokul a Bethlen 
kormány minisztereit ?

— Egy üzlethelyiség kiadó Kálvin- 
tér 64 sz. alatt, özv Kerekes Lajosné temet­
kezési intézet tulajdonosnál.

— Eladó házasudvar. A Rákóczi-uí 
322. számú házasudvar eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonos Székely Sándor hentessel. 
A lakás azonnal elfoglalható.

— Eladó vagy bérbeadó a Luther- 
utca 151. számú házasudvar, ame yen egy 
jómeneteiü vendéglő van és magánlakásnak 
is megfelel. Értekezni iehet Székely Ferenc 
vendéglős tulajdonossal.

— BÉRAUTÓ teljesen csukott ifj. 
Jurikovszky dohányiőzsdéjében rendelhető. 
TELEFON: 40
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Gyógyfürdőszerződés 
és költségvetés.

Hajdúszoboszló r t. város képviseld 
testületé dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnöklete alatt folyó év október hó 9-ik 
napján d. e. rendkívüli s október hő 12-ik 
napján d. e. rendes közgyűlést tartott, amelyen 
a következő ügyek tárgyaltattak:

Városi tanács és állandó választmány 
bemutatta a gyógyfürdő létesítésére vonatko­
zólag a dr. Baltazár Dezső debreceni ref. 
püspök és társaival megkötendő szerződés- 
tervezetet. A felolvasott szerződéstervezel 
felett beható, komoly vita indult meg. El 
lehet mondani, hogy a városi képviselőtes­
tület a helyzet magaslatán állott, amikor ezt 
a város jövő fejlődésére nézve oly nagy- 
jelentőségű ügyet tárgyalta. Több városi 
képviselő szólott e nagyfontosságu kérdéshez.

Bélteky Lajos képviselő teljes részle­
tességgel kifejtette, miszerint a gázos hévviz- 
forrásnak a város részére 100 évig tartó ki­
használásra történt átvétele óta a városi 
hatóság mindent elkövetett és mindent meg­
próbált, hogy nagyobb tőkével rendelkező 
pénzcsoporiot hozna, melynek segítségével a 
tervbevett nagyszabású gyógyfürdőt létesít­
hetné. Miután mindezen kísérletek eredmény­
telenül maradtak: a város az állam anyagi 
támogatását kérte, hogy a gyógyfürdőt léte­
síthesse, illetve kiépíthesse Azonban az állam 
részéről nem volt ezen kérésünk eddigelé 
teljesíthető A város a maga erejéből csupán 
oly kisebb alkotást vihetett volna keresztül, 
amely a mai igényeket egyálta án nem elé­
gítette volna ki. Ily körülmények között 
örömmel ragadtuk meg az alkalmat, amidőn 
dr. Baltazár Dezső püspök személyesen 
megjelent városunkban s az akkor összehí­
vott értekezleten hivatkozva arra, hogy őt 
nemcsak az itteni volt le kipásztori műkö­
dése, de szoros családi kapocs is fűzi 
Hajdúszoboszlóhoz, miért is állandó figye­
lemmel kiséri Hajdúszoboszló város fejlődé­
sét, különösen a gázos, hévvizes forrás 
mikénti kihasználásával kapcsolatban s épen 
ezért — ismerve a helyzetet felajánlotta 
támogatását ahhoz, hogy a mai igényeket 
kielégítő gyógyfürdő létesithetéséhez részvény- 
társaság alakjában a szükséges tőkét össze­
hozza. Az igy alakult pénzcsoport ajánlata 
most előliünk van Lehetnek egyesek, kik 
ezen ajánlatból a város közvetlen jövedelmét 
kevésnek találják, de figyelemmel kell lenni 
arra, hogy a nagytőke mindig számol a 
kockázattal is s hogy a tervezett kiépítés 3 
éven belül teljes befejezést nyer s különösen 
arra, hogy a város lakosságának, termelők­
nek, iparosoknak, kereskedőknek stb. anyagi 
jólétét fogja előmozdítani, miáltal ebből a 
városnak magának, mint erkölcsi testületnek 
is közvetve jelentékeny haszna lesz. Az 
állandó választmánynak a pénz csoport aján­
latának elfogadására vonatkozó javaslatát 
elfogadja és a közgyü'ésnek is e fogadásra 
ajánlja. Somogyi József, Borbély Gábor, 
Gönczi János, Császy Lajos részletkérdések­
hez szólották és felvilágosításokat kértek.

Dr. Erdős Kálmán polgármester, miután 
a vitát kimeriieltnek láita, a törvény érteimé
ben névszerinti szavazást rendelt el s a
kérdést a kővetkezőkép tette fel: igennel 
szavazzanak azok, akik az állandó választ­
mányi haiározati javaslatot elfogadják s 
nemmel szavazzanak azok, akik azt nem 
fogadják el A jelenvo't összes képviselők, 
számszerint 1 !8-an, elfogadták az állandó 
választmányi határozati javaslatot. Ellene nem 
szavazott senki.

Tar János kérelmére képviselőtestület 
elrendelte, hogy a villamoshálózat daráló- és 
olajütő malmához mielőbb bevezetiessék.

Az 1928. évi költségvetés háztartási 
alapjánál a szükséglet összege 483,088 pengő 
04 fillérben, a fedezet összege 365 821 pengő 
22 fillérben, a hiány 117,266 pengő 82 
fillérben állapíttatott meg. Ennek fedezésére 
50 százalékos községi pótadó kivetése ren­
deltetett el. A költségvetés tárgyasánál 
szenvedélyes vita folyt le a tisztviselői díja­
zások megállapítása körül. A közgyűlés tagjai 
egyáltalán nem voltak adakozó kedvükben. 
Nem vettek el senkitől semmi olyat, ami 
joggal megilleti, de nem is adlak egy fillérrel 
sem többet, mint a mi törvényszerint jár. 
Kimondotta a közgyűlés azt is, hogy vissza­
állítja a délutáni hivatalos órázást.

A községi iskolaszék ujjáalakittalott. 
Tagjaiul megválasztanak: Ádám Samu, Bor­
bély Gábor, Herczegh Bálint, Czeglédy József, 
Somogyi Antal, Császy Lajos, Bor János, 
Bodnár Péter és dr. Pap Béla városi képvi­
selők. Hivatalból tagjai: Dr. Erdős Kálmán 
polgármester, Demjén Ferenc és Bélteky 
Lajos lelkészek, Azlen Emii plébános, Katz 
Armin rabbi, dr. Balázs Endre ü. v orvos, 
dr. Simon József v. orvos és Fekete Dezső 
községi tanító.

A műegyetemi sport repülő egyesület 
részére 100 pengő anyagi támogatási szava­
zott meg a képviselőtestület.

A közgyűlést d. u. 2 órakor polgár 
mester-elnök berekesztette. Sz. J,
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Megkötik a gyógyfürdő létesí­
tésére vonatkozó szerződést.

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 
vasárnap délelőtt tartott közgyűlésén döntött 
a város lövőjére korszakos jelentőségű gyógy­
forrás sorsáról. A képviselőtestület által ki­
küldött fürdőbizottság, amely a polgármester 
elnöklete aiait dr. Dajka Ambrus tiszti fő 
ügyész, Bélteky Lajos ref. lelkész, Bor János 
igazgatótanitó, dr Soós János orvos, Barbócz 
Zsigmond gyógyszerész, Borbély Gábor köz­
birtokosság! elnök, Herczegh Bálint városi 
képviselő, Madarász József főszámvevő, Áron 
Lajos bankigazgató, Körner Géza ny. rendőr­
főtanácsos, földbirtokos és dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző tagokból állott, heteken át 
tárgyalt az alakulóban lévő részvénytársaság­
gal és megállapította a gyógyforrás haszno­
sítására vonatkozó szerződés tervezetét, 
amelynek főbb pontjai ezek:

Hajdúszoboszló város 53 évre, 1980. 
évi december hó 31-ig terjedő időre bérbe­
adja a társaságnak a fürdőt a hozzátartozó 
mintegy 39 kát. hold területtel.

A társaság köteles 1928 junius 15-ig 
megépíteni a strandfürdőt három lagozaital: 
az egyik rész a szabadfürdőzők, a második 
a betegek, a harmadik országos versenyek 
céljait szolgálja.

1928. november 1-ig köteles a társaság 
felépíteni a gyógyházal tükörfürdőkkel, kád­
fürdőkké, bazinokkal

1930 december 31-ig köteles a társaság 
felépíteni a fürdő területén a fürdő főépüle­
tét s abban a kávéházat, éttermet, kursza- 
lom, köie'es továbbá felépíteni három szál­
lodát : egy legalább 25 szobásat a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő berendezéssel; 
egy 30 szobásat a középosztályu vendégek 
részére és egy 50 szobásat a kevésbé tehetős 
osztály részére; köteles végül 6 holdas csó­
nakázó tavat építeni és 33 holdas parkot 
létesíteni

Kiköti a város, hogy az épületek anyaga
masszív legyen

A társaság a fürdő és a létesítmények 
tiszta jövedelmének 4 százalékát engedi át 
évenként a városnak, de mindenesetre köteles 
a város részére évenként egy waggon búza 
pénzértékét megfizetni.

Köteles a társaság a gyógysófőzést ak­
kor megkezdeni, amikor a miniszternek erre 
vonatkozó engedélye leérkezik.

A gyógyforrást a földgáz nékül kapja 
a társaság, mert a földgázát villamos centrálé 
számára tartotta fenn a város.

A strandfürdő építéséhez köteles a tár­
saság a város által létesített s a 
most elmúlt nyáron megnyílt strandfürdőt 
felhasználni és ennek építési költségeit 6 
év alatt megtéríteni. A város 22,000 pengőt 
fordított a strandfürdő építésére s a részvény- 
társaság ezt 18,000 pengőért veszi át. A vá­
rosra nézve mindamellett jó üzlet a strand 
fürdő átengedése, mert az elmúlt szezonban 
21,000 pengő bevétele volt a fürdőből.

Ha 1930 december 31-ig Debrecentől 
számított 40 kilométeres körzetben a hajdú- 
szoboszlóihoz hasonló értékű gyógyforrást 
tárnak fel, úgy a társaság beruházási köte­
lezettségei a várossal kötendő újabb meg­
egyezés szerint mérsékelhetők.

1980 december 31-én a társaság ösz- 
szes létesítményei térítés nélkül a város 
tulajdonába mennek át.

A közgyűlésen 118 képviselő jelent meg 
és mind a 118 képviselő igennel szavazott. 
E szerződés Hajduvármegye egyik legköze­
lebbi közgyűlésének jóváhagyására szorul.

A szerződés eredeti példányát a közeli 
napokban viszik be Debrecenbe dr. Erdős 
Kálmán polgármester és dr. Dajka Ambrus 
főügyész, ahol dr. Baltazár Dezső ref püspök 
és társai aláírják azt.

Most, amikor a szerződés aláírásával 
befejezést nyertek a gyógyfürdő felépítésére 
vonatkozó tárgyalások, nem hagyhatjuk em­
lítés nélkül azt az önzetlen, fáradhatatlanul 
odaadó, lelkes munkásságot, melyet az ügy 
vezetése és lebonyolítása körül a város ki­
váló érdemű polgármestere dr. Erdős Kálmán, 
továbbá a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara országos nevű főtitkára dr. Radó 
Rezső és Serly Gusztáv vezérigazgató kifej­
tetlek. Elismerésre méltó lelkesedéssel és 
odaadó iigybuzgósággal képviselték a város 
érdekeit az ügy kezdetétől fogva Bélteky 
Lajos ref. lelkész és dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész. A gyógyfürdő létesítését ugyanily 
ügybuzgósággal, kitartással és áldozatkész­
séggel szolgáltak dr. Tyroler Oszkár debre­
ceni és dr. Grósz József hajduszoboszlói 
ügyvédek, akik Németországban és Ausztriá­
ban is több alkalommal jártak, hogy a fürdő­
ügyet sikerre vezessék.

Hogy a fürdővállalat mily összegű tőké­
vel fog megindulni, ma még tudni nem 
lehet. Mindenesetre azonban annyival, ameny- 
nyi annak létesítéséhez szükséges lesz. 
raKriig»s»si^ ..
A hősi szobor emlékmű 

leleplezési programmja.
Hajdúszoboszló rend. tan. város a vi­

lágháborúban elesett hősi halottjai iránt 
érzett hálája és kegyelete jeléül emlékszobrot 
emelt. A szobornak, mely a város közönsé­
gének áldozatkészségéből készült, ünnepélyes 
leleplezését vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzó Urunk Őfőméliósága jelenlétében 
1927. október 23 napján tartjuk. 

Hajdúszoboszló, 1927 okt. 10.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Az ünnepély sorrendje:
„ Vendégek fogadása Püspökladány felől 6 ó. 
f7. p. é» 8 ó. 29 p., Debrecen félő! 7 ő. 24 perckor 
érkező vonatoknál.

2. 9 órakor ünnepi istentiszteletek a refor- 
máttis, rom. kath. és. izraelita templomokban.

3. 12 órakor Ofőméltóságát dr. Erdős Kálmán
polgármester vezetése alatt alakult küldöttség a 
vasútállomáson fogadja. 6

4. Megérkezés után Öfőméltósága ünnepélyes 
bekisérése a Rákóczi- és Bocskay-utca vonalán a 
szoborhoz.

, 5-Megérkezésié1 tisztelgés a Bocskay-zászló-
üj. Czeglédy Mihály nyug. vármegyei főügyész 

vezetése alatt alakult küldöttség által és a vitézek 
jelentkezése.

. Pájrozdy Sándor Hajduvármegye alispánja 
engedélyt kér az ünnepély megtartására.

7. Nemzeti „Hiszekegy*. Éneklik Hajdúszo­
boszló város egyesitett dalárdái.

DEBRECEN
Megyeháza mellett. —&

Hölgyek figyelmébe! DEBRECEN
“V'dia legolcsóbban vásárolhat őszi éstóUnTi 
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— Ingyen szereli fel a csillárját és
2 évig ingyen javiM villamos világítási be 
rendezését Juhá>z Lajos vil'anyszerelő. (Áru­
csarnok 20) ha villany világítási berendezését 
nála rendeli meg. 1 évi jótállással rendezi he 
villamos motor üzemét. Ilyen villamos motor 
üzeme: késziteltem Ferenczi István ur Rákóczi- 
utca 51. számú műhelyében, ahol üzemben 
megtekinthető Teljes feie'ősség melleit rádió­
vevő állomást szerelek. Rádió accumuiá'oro 
kát töltök. Villamos zseblámpák és izzólám­
pák kaphatók. Lakás: Művész-u. 31 Baptista 
imaház mellett.

— El ne mulassza a debreceni nagy­
vásár alkalmával Debrecenben felkeresni 
Halász N -ndor órás és ékszcrés főtéri dúsan 
felszerelt üzlethelyiségét. Halásznál a leg 
előnyösebb árakon lehet vásárolni ékszereket 
és órákat.

— Élénk érdeklődés az osztálysors­
jegyek iránt. Már október 22-én kezdődik 
az uj sorsjáték, melynek játékterve rendkívül 
előnyös és a hirtelen meggazdagodás rémé 
nyét ke ti fel az érdeklődőkben. A sorsjegyek 
mennyisége 80,000, melyek közül 40,000 
számot biztosan kisorsolnak, tehát minden 
második sorsjegy nyer! A sorsjegyek ára 
egy-egy osztályra 20 pengő, fél sorsjegy 10 
pengő, negyed 5 pengő. A jutalom 300,000 
pengő, főnyeremény 200,000 pengő, úgyhogy 
a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 
egy fél millió pengő. Kisorsolás alá kerül 
azonkívül 100,000 pengő, 50 000, 40 000, 
30,000, 20,000 pengő, összesen több mint 
6 millió pengő összegben A sorsjegyek iránt 
óriási az érdeklődés.

— A rádió a mezőgazdasági több 
termelés szolgálatában. A Francia Mező­
gazdák Országos Szövetsége, valamint az 
úgynevezett Többtermelési Liga legutóbbi 
közös értekezletén, amelyen behatóan meg­
vitatták az egyre szédületesebb ménékben 
fejlődő világgazdasági versenyt, különösen 
pedig az amerikai mezőgazdasági termények 
Európában való csaknem feltartóztathatatlan 
előnyomulását, közös munkára határozták el 
magukat a francia többtermelés előmozditá 
sára. Pusztán szakkérdéseken kívül a legjobb 
technikai vívmányok bekapcsolása is szóba 
kerül s alapos megvitatás után elhatározták, 
hogy követelni fogják egy uj központi adó­
állomás felépítését Párisban, amely kizárólag 
hasznos mezőgazdasági közleményeket lesz 
hivatva továbbítani. Hir szerint a francia 
mezőgazdasági, valamint a közmunkaügyi 
minisztérium is magáévá tette elvben a gon­
dolatot s rövidesen megkezdődnek a kérdés 
technikai keresztülvitelére vonatkozó munkák.

— Kovács János pedikür és masszá­
zst szakszerűen végez. Kívánatra házakhoz 
is megy. Lakása: V. tized 278. (Major-u.)

— Cserépkályhák belföldi és Bud- 
weiszi nagy választékban, átrakásokat és 
tisztításokat vállal: KRISCH KAROLY 
cserépkáiyharakiár Debrecen, Piac-utca 89. 
Telefon: 12—18.

— 25 éves ref. vailásu iparos fiatal­
ember vagyok." Ismeretségét keresem, házas­
ság céljából, oly csinos, jobb megjelenésű 
18—24 év közötti leánynak, ki csekély be­
fektetést igénylő szakmámban önállóvá tenne 
Pontcs címmel és fényképpel ellátott levele 
két „MÜ1PAROS“ je igével a kiadóhivatal 
továbbit.

— A has teltsége, szivláji fájdalmak 
és az emésztési nehézségek a természetes 

Ferenc József“ keserüviz használata által 
megszüntethetek és az agy, a szem, tüdő, 
vagy szív felé irányuló vértolulások ellen 
sulyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták iga­
zolják, hogy a Ferenc József vízzel külö­
nösen az ülő életmód következtében jelentkező

— Okos takarékosság! A mai nehéz 
kereseti és megélhetési viszonyok, valamint 
a magas munkabérek miatt, amikor ruháza­
tunk elkészíttetése súlyos áldozatosat kíván 
tőlünk, minden fogyasztónak saját érdeke 
diktálja és követeli meg azt, hogy csak tartós, 
finom és legjobb minőségű szöveteket vásá­
rolja meg. Ez annyival is inkább megtehető, 
mert a világszerte h.rnévnek örvendő Semler 
cég elhatározta, hogy a legkitűnőbb minő­
ségű, nemkülönben páratlan ízlésű férfi és 
női angol szöveikülönlegességeit Budapest, 
IV. kerület Bécsi-utca 7 szám alatti eraka- 
tában minősegükhöz képest a legiutanyosabb 
áron elárusítja E több mint 75 esztendőre 
visszatekintő Semler magyar királyi szál itó 
cég miradékosztályan a nagy forgalom foty 
tán minden méretű legkiválóbb angol szöve­
tek maradékai állanak rendelkezésre, melyek­
ből való vétel alkalmi áron nyújt lehetőséget 
a közönségnek az okos takarékosságra. A 
Semler-cég súlyt helyez arra, hogy vidéki 
vasárió közönsége, akinek budapesti tartóz­
kodási ideje kiszámított, soronkivüi a leg­
figyelmesebb és legpontosabb kiszo'gálásban 
részesüljön.

— Jóravaló mindenes szolgáló azon- 
naira felvétetik 1. tized Rákoczi-ut 273. sz. a.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
Bartha János—Tóth Juliánná, Harsány! Lajos 
— Kovács Eszter, Pócsik Antal—K. Kovács 
Margit. Házasságot kötöttek: Simon Gábor 
—B. Nagy Eszter, Sinai Lajos—V. Kiss Lidia. 
Halálozások: Tó h Gábor 5 hónapos, Juhász 
Ferencné Kemecsei Mária 60 éves, K. Szabó 
Margit 14 éves, özv. Tóth Sándorné Fazekas 
Juliánná 71 éves, Kircsi Mihály 16 napos 
Született: 2 fiú, 5 leány.

42. sz. Független Hajdúság
kező ingóságok, u. m.: kocsi, csikók, 40 
zsák búza, szalmakazal és szobabútorok, 
tehén és borjú, libák jjnyilváncs árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszobosziói kir. 
járásbíróság 1927. évi 3208 számú végzése 
folytán 1600 pengő tőkekövetelés, ennek 
1927. évi április hó 30 naplátói járó 18% 
kamatai, 1l3°ln váltódíj és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Kábán, a végr. 
szenvedettek által birt tanyán leendő megtar­
tására 1927. évi október hó 24. napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1927. évi szept. 
hó 20 napján. Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó

Uj rőföstizlet!

1425—1927. vht. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszobosz ói kir. 
járásbíróságnak 1927 évi 2538 számú vég­
zése következtében dr. Ungar József ügyvéd 
által képviselt Sass és Berger debreceni lakosok 
javára kábái lakosok elten 1600 pengő s jár. 
erejéig 1927 évi augusztus hó 19-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
elülfogialt és 3524 pengőre becsült követ-

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevő­
közönség szives tudomására hozni, hogy 
rőfös-, rövid-, bazár- és készcipőáru üzletemet 
Horthy Miklós-ut 4. házszám alatt (Guttman- 
féle ház) folyó hó 18-án megnyitom. Nagy 
választékkal dúsan felszerelt raktárom meg­
tekintésére az igen tisztelt vevőközönség 
figyelmét felhívom s tisztelettel kérem, hogy 
őszi és téli e szakmába vágó szükségletének 
beszerzése végett bizalommal keresse 
fel üzletemet.

Főtörekvésem odairányul, hogy a leg­
kényesebb ízlést is kielégítsem

Jutányos árban való pontos és szolid 
kiszolgálásról biztosítom az igen tisztelt 
vásárló közönséget.

Szives pártfogást kér:

Vida Károly
rőföskereskedő.

Kitüntetve
aranyéremmel
Debrecenben

1926-ban.

NEMES KdROLV Kitüntetve
székesfővárosi
díszoklevéllel

1926-ban.szíjgyártó
Debrecen, Csapó-u. 88.

Lószerszámok minden kivitelben készen kaphatók a szíjgyártó szakmához 
tartozó összes cikkek. Megrendeléseket és javításokat jutányosán elfogadok.

ALAPÍTVA: 1903.
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Előnyomda. Montirozás.

Sr«

Smyrna
Gobelin Harisnyák. Fonatok.

Állandó nagy raktár. Kelme

Kerékgyártó 
Kézimunka Ipar
Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Perzsa
Dichtl
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Ne mulassza elI Okvetlen nézze megI

Városi Szerelési Üzemnél

[át! Unghváry 
^pesten, VI, 
52—72) mint 
Ni szátlitáso

Rákóczy-utca 2. szám alatt (Hajduszobosziói Takarékpénztár épülete)
a most érkezett villany-lámpa ernyőket, melyek látásától nem tud betelni! 

Villanyvasatók és főzőedények nagy választékban kaphatók.
Rendelje meg még ma villamos berendezését, amelyet legjutányosabb árban és legjobb

nősen a, un,____________ ______ , , 1 § kivitelben készíti el a VÁROSI SZERELÉSI ÜZEM.
bajoknál, nagyon kielégítő eredményeke. M0[orokat, szellőztető készüléket, önműködő vízszivattyúkat olcsón, gyorsan szállít es szere .
érnek el. Kapható gyógyszertárakban, drogé- ’ Siessen, amíg nem késői
riákban és füszerüztetekben. ö ’

pégyszögöles 
lakás, pince, 
épületekkel 

Samu tulajdo

— —«44-

- Vida I
és rövid 
k olvasói

i ruha-, fehér­
fiai hirdetésére

Elegáns őszi és téli női felöltőket, (j£RCZ6Ö ANNA
szőrme bundát, szövet és selyem- 
ruhákat feltűnő olcsón vásáiolhat

a náruházáb 
DEBRECEN, Piac—u. 41

Ü3€
Et€ idfcdL



Független Hajdúság 42. sz.

wÁldás a háznál
az egész világon szabadalmazott i

Aiito-Siplnnauefl
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szik vizet készíthet I
Mindcnhineb kedves alkalmi ajándék!

! 01o«Ahhminl agya”13?
'készített szikviz. 

..... . K5n„yen kezelhető!
m _ Egyszeri látásra bárki

11 készíthet szódavizei! Rendkívül gazdasá­
gos és nem keli többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál 
felvilágosítással az egyedá rusitó:

Fällen János
JUSTITIA“ gyógyszertára -- Hákóczi-ut.

II Hölgyek örömei
Kézimunkaanyagok 
legolcsóbb beszer 

zési forrása.

ELONYOMDA
állandóan divatos 

mintákkal.
Gépazsurozás. Endlizés. Ruhahimzés.

Gouwr é-P 1 i s s é.
Nagy választék gyapjú fonalakban.

Szilágyi Lajos
■" vi-u.i.r.....................

Hölgyek figyelmébe!
Orvosi (klinikai) haskötőt 
női bajok, gyomor-sűlyedés, ván 

dorvese ellen, csipőfűzőt, soványitó 
gummifűzőt, terhességi fűzőt, mell­
tartót, gyomorszoritó melltartót, 
szoptatós melltartót, harisnyatartót 
és egyéb toilette cikkeket is készít:

Juhász Lajosné.
árúcsarnoh ZO. üilianyszerelési üzlet, i 
Lakás: Művész-utca 31. szám alatt, 

a Baptista imaház mellett.
He mulassza el kirakatomat megtekinteni.

imjTSE

FEKETE
SfAkASOKAT 

M KIOSZT*5
JANUÁR 15.

Világszabadalom!

ZEPHIR II

«5

9

FŰT
kiló fával egy szobát! órfn át

REKORD szén, koksz és fatiizelésü folyton- 
égö kályhák. Vegyestüzelésti ZEPHIR kályhák. 
ELITE takaréktüzhelyek. Kéménytoldók. 

Árjegyzéket készséggel küld:
HÉBER SÁNDOR

kályha- és tüzhelygyáros 
Budapest, VI., Vilmoscsászár-ut 39. szám. 
Lerakat Hajdúszoboszlón: Végh Lajos 
(Tőkés Zsigmond Utóda) vaskereskedónél.

már megérkeztek az őszi és téli divat- 
újdonságok, u. m.: szövetek, posztók, 
delinek, selymek, bársonyok, flanelek, 
barchetek, kazánok, ágyteritők, papla­
nok, ing- és ágynemű zefirek, kelengye 
vásznak, a legdivatosabb

női kabátok!
Szolid kiszolgálás! 

Olcsó árak!
A hires

,Gólya* 
cipők

kizárólagos 
elárusítója :

Gellep Sándor

lí tanár ff
Tí felelősséggel előkészít L
Ji polgári, középiskolai vizsgákra, érettségire. aT 
I? Riidanocf Fryc4hp.t-kÖrut 48. II. 19 iT

Üveg és porcellán 
gyári lerakat

Wéber Ede 
üzletében!

Nagy választék
likőr-, boros-, vizes-, kávés-, 

teás- és étkészletekben!
alpakka evőeszközökben és lámpa­

árukban, patent befőltes és uborkás 
üvegekben, táblaüvegben (orna­

ment, színes, mintázott, tükör). 
Épületüvegezés és képkeretezés! 
Kölcsönedény raktára.

FOGMÜTEREM
BUDAPESTRŐLI

Váry János
áll. vizsgázott fogász.

Található Hajdúszoboszlón hetenként hét­
szer: szerdán és szombaton I. tized Z86. 
szám alatt (Posta-utca). Többi napohon 
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

:! lapok, cementlapob, sírkövek és mindenféle i! 
j | épitésianyag legolcsóbban beszerezhető M

t%

Dienes József
v. községi főjegyző 

Országos Földbirtokrendező Bíróság I í 
által engedélyezett

ingatlanforgalmi, ,
j j DEBRECEN, Füvészkert-u. 16. jj

A Foglalkozik
i ingatlanok adásvétele, parcellázás, lakás- I 
I és földbérlet, pénzkölcsön, kereskedelmj I 
! mindenféle biztosítási ügyletekkel a j 

legelőnyösebb feltételek mellett.

TURUL-MOZGÓ
Ma, vasárnap, okt. 16-án, j j 
délután 6 és este 8 órakor:

Strogoff Mihály
Verne Gyula örökbecsű regénye filmen 
két részben, tizenhat felvonásban. 
Első rész: „A CÁR FUTÁRJA“.
Kitűnő kisépő műsor.

Csütörtö 
délután 6

okt. 20-án, 
este 8 órakor

ök,ön
jéti et

Citadella kéme
BÉKÁSMEGYER

pAlffy-téri villa­
mossal 30 perc Debrecen, Piac-utca 6í. sz. a.

HORVÁTHNÁL.Árjegyzék in­
gyen ÉS BÉR­

MENTVE
*

mai időkből felvonásban
Kitűnő kísérő műsor.Telefon: 16-55.

Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1927—581Nyomatott Kömer


